

# 大漢公報

## The Chinese Times

Printers & Publishers  
No. 1 EAST PENDER STREET  
VANCOUVER 4, B.C., CANADA  
Phone MU 5-9941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.  
Published every day except Sunday and holidays by  
"AUTHORIZED SECOND CLASS MAIL BY THE POST OFFICE DEPARTMENT, OTTAWA, CANADA."  
PUBLISHERS LIMITED

Tues., September 7 1965 (Vol. 27 No. 122 Page 1)

### 中共助巴基斯坦指責印度侵畧

## 亞洲再開戰場

# 印巴大戰爆發

#### 蘇聯調停雙方讓步，聯國秘書長今晚飛

#### 巴調停，兩國不宜而戰，情形惡化

(北京七日路透電)據新華社消息，北京政府今日指印巴武裝進攻巴基斯坦，是一種公開的侵畧行動，不僅違犯國際和平的原則，且對於亞洲地區的和平，亦將受到嚴重的威脅。

(莫斯科七日路透電)蘇聯總理高士堅今日曾呼籲印巴兩國雙方讓步，以便停止目前「不宜而戰」的國際衝突。

此間駐蘇巴國大使阿爾他爾於今日晨進入克姆羅官會晤蘇聯總理，曾作廿分鐘的私談，事後，巴國大使曾對記者發表談話，謂高士堅對於印巴之戰，決繼續調停雙方互相讓步。

(聯合國七日美聯社電)聯合國秘書長尤因現計劃於今晚乘專機分別飛赴印度及巴基斯坦，親向兩國當局談判和平，以消弭軍事。

聯合國安理會理事會昨日曾召開緊急會議，一致通過議案，呼籲印巴兩國停止敵對的行動，並要求尤因盡最大的努力，以求達到印巴和平的目的。

#### 中共警告香港成功

#### 美軍不准往港渡假

(西貢七日合衆社電)據此美軍發言人報告：駐南越美軍人，自昨星期大起，暫時一律不准前往香港渡假，但將來仍可取消此項禁令。

因此次美軍警告不准往港，是為遵守美越雙方合約的規定，要保持一定的軍事人數，駐防南越，故只有在越軍事過渡時期，則調派美軍前往香港。

又據香港消息：觀察家認為中共最近曾向美國提出嚴重警告，要求立即採取行動，停止美軍在香港活動，以及美軍運輸機在香港海空失事，駐越美軍五十八人喪生等事件，對於美軍到港渡假之令，亦可能有相當的影響。

#### 大選有可能即宣佈

(奧太瓦七日加拿大社電)加總督雲尼將軍原定於今晚開始返加，但他已於今晚抵加，故此引起了此間人士之推測，認為今日政府或有可能宣佈大選。並相信加首相皮爾遜即將在見總督，據總督的助手稱：總督於今晨東方時間十時廿分，由滿地可乘火車抵達加京。

損失在二萬萬美元以上。

在事變中，正在希臘度假之加州州長布希氏，由歐洲趕回，從事調查。

據八領袖，而以反對暴亂行動獲得諾貝爾獎金之索博士，亦由東方流離，設法歸國。

截至八月十八日止，大亂在表面上似已平靜下去，但範圍仍限於洛杉磯西區，約佔四萬餘英方里，雖然在長堤及其他地帶，亦有零星發生，幸而事情不致擴大，至商業中心之市政府及華埠及白人上層住宅區，和各大學區均未波及，但全市在暴亂影響之下，亦許已成廢墟。

(以上代黑字)

#### 美國黑人向何處去?

黑人區的領袖們想盡法子，要壓平暴怒，但黑人聚集到了星期四晚，期然而然地聚集在已約七千人，他們以華特新區為中心，開始行動，把該區一切商店窗戶粉碎，繼之以搶掠，焚燒，他們的口號：「血兄弟們，燒，燒，燒，」他們遇到白人便打，他們搶了當押舖，和運動店的手槍，據說有三萬多枚，就在如醉如狂之下，乃開始「法無天的，瘋狂的，燒殺和搶掠的行動。

數千黑人的這種暴動，一連五日，在週圍四十二方里內，蔓延一百五十條

#### 國際政治賄賂事件

#### 李光耀美大使會談

(星嘉坡六日美聯社電)星嘉坡首相李光耀昨日與現任駐星嘉坡美國大使占士羅爾，會晤半小時，此次在首相辦公廳進行私人會談，可能早討論有關李氏最近公佈美國政府對南越軍事活動，而全國以三百萬元施行賄賂賄賂事件後，所影響到兩國今後外交關係等各種問題。

李氏曾主張此次的初步會談，應准許各方記者列席旁聽見證，否則，將可能引起彼此間產生許多誤會。但羅爾則堅持在私談中討論問題，因為有等問題不能在記者面前作公開的討論。

(西貢六日加拿大社電)據美軍發言人稱：南越政府軍昨日在距西貢西南七十五里之公海三洲地與越共游擊隊發生血戰，此夜統計越共死亡五百三十人，被俘者廿二人，但在西貢外圍另一南越政府軍據點，受越共連環襲擊，政府軍損失頗重，估計死亡二十二二人。

又悉：美軍空軍戰機昨日在距西貢東北三百二十里之田田省內越共游擊隊根據地，轟炸越共營房甚多。

#### 完全靠救濟金為活

#### 一男子被控流蕩罪

(雲訊)名五十五歲被控流蕩罪男子，在八年前由伊士頓尼亞移來加國後，便一直領取福利金生活。於九月一日上午二時半在公園路睡著，為警察拘捕指控為流蕩罪。

#### 結束內戰宣佈於九個月內普選新政府

#### 多國臨時政府成立

(聖多明各六日加拿大社電)多明尼加臨時政府已於三號晚正式宣告成立，結束四個月以來的流血內戰，新任總統嘉利古博士，四十四歲，昨於就職時聲明在九個月內要完成全國大選，依照憲法再行選舉總統及成立新政府。

多國內戰發生後，曾引起美國發動數萬美軍入城，武裝干涉，旋由非洲國際和平軍中制止內戰，統計數月的內戰，先後死亡三萬三千人，難民達十萬，平代表團的調解雙方同意成立臨時政府，始暫告一段落。

#### 古巴總理被刺殺

(邁亞美社電)據此間一位古巴流亡人士表示，古巴總理加爾斯於七月二十七日上午在塔拉哥拉參加大會返回京城途中，助手助其喪命，加爾斯受重傷，古巴革命軍領袖菲德爾·卡斯特羅，艾奇古巴革命軍領袖加爾斯全。委員會委員區區領袖，加艾爾人於七月二十六日，在聖多明各大會，慶祝加革命廿週年，反共人士企圖暗殺。氏失敗以，古巴警察當局派大批警察嚴加反共份子，夏灣地地即

#### 中共馬蘇不可救藥

東京合衆社電：中共馬蘇如蘇俄策無積極改變，則其將失去對美國之戰爭，北平和平新領袖「。美帝國主義者爭取的和平共存政策」。廣播中共特准的文告，乃由新華社所廣播，據稱如無完全洗清修正主義者的調見，則人民不可不。爭帝國主義者作戰，蘇聯與美國之無骨症。

#### 中國問題權威認先要征服中共才有用

#### 美國征月被諷愚蠢

(華盛頓世界電訊太陽電)美國集有經驗的中國問題專家最近曾提出：「如美國於一九七零年不能征服中共，即是年征月何益？」該專家認，如美國能以其用於太空的一部份經費用於對付中共，則美國人的裝備，即可與中共對抗，該專家建議應以「一筆數項與人力，即可解決中共抵抗與對立，該專家以一九七零年將以五百億元的鉅額與幾十萬的技術人員在太空方面努力，到時，月球將被征服，但地球本身却將面臨嚴重問題，例如許多美國高級官員所不可否認的於此，與中共的關係，此為人類「生」與「死」的問題，美國在此方面的專家，應得以此為戒。

#### 國軍海陸統帥易長

(台北美聯社電)此間國民政府總統府於昨日已明令調派國防部副部長，公海軍及陸軍兩總司令人選。

原任海軍總司令，海軍二級上將馮廣凱五十一歲，現已奉命調職，馮將軍曾主持八月六日在自海峽南端海軍海軍一場共海戰，以致的艦長江戰。特派海軍中將馮廣凱升海軍總司令，馮中將五十五歲，廣東番禺人，曾任任艦隊司令，兩棲作戰部隊司令及海軍司令等職。

原任陸軍總司令陸軍二級上將劉安祺，六十一歲，現奉命調職，其遺缺由陸軍二級上將高冠元晉升。高氏現年五十八歲，山東濰縣人，曾任軍長，陸軍副司令，集團軍司令及國防部政治作戰主任等職。

又派陸軍二級上將余伯泉，五十六歲，廣東台山，為國防部副參謀總長。陸軍二級上將唐守治為國防部政治作戰主任。

劉安祺調充參謀大學校長，劉廣凱調充參謀總長行政助理官。

#### 中共希望取得台灣

#### 交換越戰和談代價

(華利利新省特合社電)國務卿羅斯福答復記者詢問：稱中共大與美國大為爭論，每次週會談一次，對東南亞之解決毫無進展。中共要求給予台灣，作為其他地方和談代價，顯無和平解決之可能。

羅斯福答稱：反對者自有表示之權，可能使中共誤會美國決心，河內也黨政府更反對者破壞越南之意志。羅斯福稱美國堅持防衛越南之必要，否則其危殆不可想像。

美京傳出消息：美國與北越共產黨雙方均願互讓一步。例如北越願將在南越作戰之正規部隊第三十五師，一部或全部撤出，以換取美國減少轟炸與軍事活動。

北越第三十五師，以團為單位，在南越活動，其人數據稱約為九千之眾，美國方面，自從五月以來即增加駐越部隊。

#### 梁耀展君學無止境

#### 五十歲讀非沙大學

(雲訊)一名五十歲的加籍華人，成爲最年青的大學一位最老的學生，此名學生爲梁耀展(譯音)君。彼於今年在本波比之西門非沙大學開學時入學。

梁氏謂：他的家庭是一個學習的家庭，他於今春在雲市的愛德華王子中學完成了他第十二班課程，而升入非沙大學，在該校課程中有三科七十五分。

梁耀展君於一年前將環城路的花園以廿五萬元售於市府作工場後，即決定繼續深造。

他希望以兩年及九個月的時間，能完成的科學士頭銜，此新大學新制度。

梁氏是在雲市出生及長大，已有兒女年學，其中三名常獲獎。其夫人嘉烈，即她亦計劃於本學年入雲市職業學校學裝課程。

梁氏一家除英文外，對中文亦有研究，其父乃華商著名已故商人梁國治(譯音)，其夫人年已八十餘歲，但仍勤於工作，精神矍鑠。

#### 陳威靈頓任教菲莎

(雲訊)西門，非沙大學公佈，聘請陳威靈頓先生為副教授。

陳教授曾於加國麥倫大學獲取機工學士及機工碩士，最近在美國的尤里內大學獲得博士，曾任該大學之研究助理。

#### 兩兄弟駕車墮懸崖

(雲訊)兩名兄弟於十九日及十七歲的車力，昨日在菲沙懸崖駕車失事，跌落於一百尺低的單河河，但幸他們能脫出擱車爬上公路，由過路汽車將他們送返附近的立頓醫院，他們只受到面部

#### 每日廣告

進新 婚 進小

乙巳年 八月小 十二甲子金定 廿八秋分

天恩 宜 出行 忌 新 進小

進神 忌 婚 進小

進神 忌 婚 進小

#### 忠誠救國 義俠除奸

亂及不，量無酒惟

一語論一

#### 美國黑人向何處去?

黑人區的領袖們想盡法子，要壓平暴怒，但黑人聚集到了星期四晚，期然而然地聚集在已約七千人，他們以華特新區為中心，開始行動，把該區一切商店窗戶粉碎，繼之以搶掠，焚燒，他們的口號：「血兄弟們，燒，燒，燒，」他們遇到白人便打，他們搶了當押舖，和運動店的手槍，據說有三萬多枚，就在如醉如狂之下，乃開始「法無天的，瘋狂的，燒殺和搶掠的行動。

數千黑人的這種暴動，一連五日，在週圍四十二方里內，蔓延一百五十條

#### 美國黑人向何處去?

黑人區的領袖們想盡法子，要壓平暴怒，但黑人聚集到了星期四晚，期然而然地聚集在已約七千人，他們以華特新區為中心，開始行動，把該區一切商店窗戶粉碎，繼之以搶掠，焚燒，他們的口號：「血兄弟們，燒，燒，燒，」他們遇到白人便打，他們搶了當押舖，和運動店的手槍，據說有三萬多枚，就在如醉如狂之下，乃開始「法無天的，瘋狂的，燒殺和搶掠的行動。

數千黑人的這種暴動，一連五日，在週圍四十二方里內，蔓延一百五十條













